

४ जुन २०२०, अफ्रिकी/अमेरिकी पुरुष जोर्ज फ्लोइडके मनियिापलसिमा भए के मृत्युलाई लार्ड र बर्खास्त गर्दा के चारजना प्रहरी अधिकारीविरुद्ध नयाँ अभियोगहरू घोषणा गर्दा के छ।

अदालतक दस्तावेजमा प्रहरी अधिकारी डेरेकशोभनिविरुद्ध पूर्वयोजना वनिाके आशययुक्त हत्याके अभियोग लगाइने भए के छ। शोभनिविरुद्ध यसअघि वनिा पूर्वयोजना र वनिा आशय पारस्थितिकि करणले हत्या भए के अभियोग लगाइ के थियो। यी पुराना अभियोगबारे पनि अभियोगपत्रमा उल्लेख गरनैछ।

यसअघि अभियोग नलागेक अन्य तीन प्रहरीमाथि गैरकनुनी कममा उक्सा के र मतयार बनेके आरोप लागेके छ। फ्लोइडके मृत्युले अमेरिकभर जातविद र अश्वेत अमेरिकीमाथिके प्रहरी बर्बरतालाई लार्ड र टूला प्रदर्शनहरू भए के छन। वगित आठ दिनदेखि भए के त्यस्ता प्रदर्शनहरू धेरैजसो शान्तपूरण छन तर केही हसिकपनि बनेक छन र थुप्रै सहरहरूमा कर्फ्यू लगाइ के छ।

प्रहरी अधिकारीहरूमाथि नयाँ अभियोगहरूके घोषणा गर्दै मनिासोटा राज्यक महान्यायाधिवक्ता कथि लसिनले ती अभियोगहरू न्यायके पक्षमा भए के बताए। मनिासोटाक सनिटर मी क्लोबसारले ट्वीटरमा कम्तीमा यी अभियोगहरू न्यायक लागि अरके महत्वपूरण कदम भए के बता के छन।

फ्लोइडके परिवारक वकिल बेन्जामिन क्स्मपले कवज्जिपतमा भनेक छनसू न्यायके मार्गमा यो उटा महत्वपूरण कदम हो र जोर्ज फ्लोइडके अन्तमि संस्करअघि नै यो महत्वपूरण कदम चाला केमा हामी कृतज्ज छौं। डेरेकशोभनिविरुद्ध पूर्वनयोजित आशययुक्त हत्याके अभियोग लगाउनुपर्ने परिवारले ठानेके उनले बताए।

क्स्मपले थप अनुसन्धान भइरहेके र शोभनिविरुद्धके अभियोग अझै पनि परिवर्तन हुनसक्ने आपूहरूलाई बताइ के पनि जानकारी दां।

महान्यायाधिवक्ता लसिनले पूर्वप्रहरी अधिकारीहरूविरुद्ध सफलतापूर्वक अभियोजन गर्न नके कठनि हुने कुाबारे आपूमा कुनै भ्रम नरहेके बताए। दोषीसदिध गर्न कठनि हुनेछ। वगितक घटनाहरूले स्पष्ट चुनौतीहरू रहेक देखाउँछन, उनले भने।

मनिासोटा राज्यमा सर्वसाधारण मारेके घटनामा जम्मा कज्जना बहालवाला प्रहरी अधिकारी मात्रै दोषी साबति भए के छन। मनिासोटाके कनुन अनुसार फ्रस्ट र सेकेण्ड डगिरी हत्यामा प्रतवादीले हत्याके आशय राखेके प्रमाणति गर्नुपर्छ।

फ्रस्ट डगिरीमा धेरैजसो हत्याको पूर्वयोजना हुनुपर्छ भने सेकेण्ड डगिरीमा हत्याको आशय हुनुपर्छ तर त्यो पूर्वनयोजित हुँदैन। थर्ड डगिरी हत्यामा भने प्रतवादीले पीडितलाई मार्न खोजेको भन्ने प्रमाण आवश्यक पर्दैन र त्यहाँ करबाही खतरनाक भए पनि खासगरी ज्यान लिन खोजाँको हुँदैन। सेकेण्ड डगिरी हत्यामा दोषी हुनेलाई ४० वर्षसम्म जेल सजाय हुनसक्छ र थर्ड डगिरी हत्यामा १५ वर्षसम्म सजाय हुनसक्छ।

फ्लोइडको मृत्युलाई लाँ र अमेरिका मात्रै नभई अन्तर्राष्ट्रिय रुपमै वरिध प्रदर्शनहरू भइरहेका छन्। बुधवार अस्ट्रेलिया, फ्रान्स, द नेदरल्याण्ड्स र यूकेमा हजारौं प्रदर्शनकारीहरूले र् याली नकिलेका थिए। फ्लोइडको मृत्युलाई लाँ र भएका वरिधहरूलाई धेरैले वर्षौदेखिकै सामाजिक (आर्थिक असमानता र भेदभावविरुद्ध पोखाँ) को आक्रोशक रुपमा हेरेका छन्।